

<i>Diplomant/Postgraduand</i>	<b>Petr Mašát</b>
<i>Téma diplomové závěrečné práce</i>	<b>Role naslouchání v komunikaci odborných poznatků verbálními kanály</b>
<i>Vedoucí diplomové práce</i>	Pálka
<i>Klasifikace:</i>	výborně (1)
<i>Dne</i>	9. května 2006

#### *Posudek*

Diplomový úkol požadoval po diplomantovi vymezení povahy odborných poznatků a analýzu základních typů a zdrojů nepřesnosti v rámci verbální komunikace s důrazem na jednotlivé fáze komunikace (zejména naslouchání) a následnou formulací názoru na možnou optimalizaci těchto procesů..

Diplomant vyšel z návrhu osnovy v zadání a následně vytvořil logicky velmi dobře uspořádanou a neobvykle podrobnou osnovu zaměřenou nejdříve na část obsahující velmi podrobně popsaná teoretická lingvistická, psychologická a sociologická východiska s odkazy na výrokovou logiku a teorii komunikace.

Pro studenta znalého oboru a věnujícího mu značné úsilí a zájem byly v zadání skryty ještě další výzvy a diplomant je přijal. V podobě poměrně podrobných a hlubokých exkurzů do zmíněných ale i dalších oblastí. Vlastním jádrem posuzované diplomové práce jsou části o procesu přijímání – naslouchání a komunikaci odborných poznatků spolu s částmi o nepřesnostech a nedostatcích v komunikaci odborných poznatků

Vyvrcholením je kapitola o obvyklých formách odborné komunikaci poznatků a jejich optimalizaci přinášející řadu doporučení použitelných v pedagogické a odborné praxi.

Úroveň posuzované diplomní práce je velmi dobrá, množství uváděných faktů je přesvědčivé a svým rozsahem překvapující a jejich výběr je naprosto správný a prostý jakýchkoliv chyb.

Závěry jsou formulovány velmi dobře.

Práce má při rozsahu 107 stran textu a šíři záběru pozorovatelnou tendenci k vytváření dílčí učebnice oboru, což bylo umožněno rozsáhlými znalostmi diplomanta a jeho pracovním úsilím avšak překračuje úkoly zadání ve prospěch

výsledku.. Je otázkou, zda by práce neměla být vhodným základem pro rigorosní řízení, za což se přimlouvám a také, minimálně ve výtahu, publikována

Jazyk práce je nesporně odborný, konstatuji, že terminologie naprosto správná, vyjadřování je přiměřeně přesné, nikde nesklouzává do odborného slangu a nevyskytují se neudržitelná nebo nepravdivá tvrzení. Překlepů a pravopisných chyb je práce prostá.

Výběr literatury je svým rozsahem 58 položek pramenů odpovídající účelu, citační morálka odpovídá náročným požadavkům. K tomu malá poznámka – citovaná díla představují pouhý zlomek toho, co diplomant k danému tématu prostudoval.

Grafická úprava je vysoce náročná a vzorná.

Jedná se o velmi zdařilou práci důstojně se řadící k podobným dílům jiných úspěšných diplomantů.

Protože diplomový úkol byl nejenom splněn v celém rozsahu, ale také přínosně překročen doporučuji práci k obhajobě a hodnotím ji stupněm nejvyšším.

*Posudek se odevzdá ve dvou vyhotoveních*

  
*Podpis*